



# 奏响高质量发展“奋进曲”

## ——宝鸡高新区“三个年”活动侧记

初冬时节,走进宝鸡高新区,目之所及,处处洋溢着激情与活力,涌动着发展热潮。一个个繁忙的项目工地,一幕幕热火朝天的建设景象,展示出高新人实干拼搏的劲头和奋发有为的姿态,奏响了宝鸡高新区高质量发展的“奋进曲”。

今年以来,宝鸡高新区深入学习贯彻党的二十大精神,和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神,以“三个年”活动为抓手,锚定“全市高质量发展先行区”目标,全面发力,加压奋进。前三季度,宝鸡高新区累计完成规模以上工业总产值637.1亿元,同比增长9.8%;限额以上社会消费品零售总额实现97.95亿元,同比增长7.56%,全区经济社会发展高歌猛进。

业项目开花结果。今年,宝鸡高新区扎实开展高质量项目推进年活动,坚持以高质量项目引领高质量发展,铆足干劲,谋定快动,对重点项目进行全生命周期管理,建立高质量项目周调度、月通报、季考评、联合督察机制,确保项目有序推进。区上为项目做好融资保障,成功申报专项债券、政策性金融工具等,支撑15个省市级重点项目建设。

截至9月底,宝鸡高新区130个项目全部开工,完成年度投资197亿元,投资完成率96.1%。全区重点项目进展超预期,实现“加速跑”。

### 营商环境全面优化

好的营商环境就像阳光、水和空气。

国钛金属高端制造产业园项目,从拿地到开工仅用了3天时间。豪达汽车线束项目从签约到落户发证不到24小时,这就是推动企业发展的“高速度”。

宝鸡高新区把优化营商环境作为推动高质量发展“头号工程”,坚持大抓服务,筑牢高质量发展“硬环境”,坚持企业联席会议制度,对企业反映的问题,实行受理不过夜、立办快解决,重要问题提出方案

不过周、紧急问题不过夜,不遗余力支持企业发展。13名区级领导包抓了71个省市级重点项目和250户规上企业,22个部门主要负责人总体牵头,专人主抓、协调推进,解决实际问题109个。实行了“受审合一、一窗通办”模式,实现企业开办0.5个工作日办结,推进“一件事一次办”改革,为企业平均减少办理时限82%,减少办理环节78%,减少办理材料45%。全市首家实现税务工商“一厅通办”,“一网”可办率达到98.6%。

围绕项目落地、优化服务,宝鸡高新区用足用活“容缺受理”“并联审批”模式,特事特办、急事快办,深入推进“拿地即开工”改革。10月25日,宝鸡西北石油机械有限公司在宝鸡高新区投资建设石油成套钻机及智能电控设备生产基地项目通过“拿地即开工”办理模式,3个工作日拿到了第一阶段的施工许可证。目前,宝鸡高新区按照新模式颁发了建设工程施工许可证9个。

为了方便办事群众,区政府服务中心实行周末“延时服务”,目前办件量达到5222件。他们在银行网点设立“政务服务驿站”,下沉政务服务部分基础事项,实现“就近办、

马上办、家门口办”,推行了“信用承诺”“不见面审批”“视频远程踏勘”等审批服务模式,让办事群众和企业感受到政务服务的速度和温度。

### 作风能力硬核支撑

干部能力的高低和作风的好坏,直接关系到项目推进的速度和营商环境。

今年以来,宝鸡高新区不断加强对干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,开展“三敢三见三能”活动。全区各镇各部门结合工作实际,采取课堂教学、交流研讨、实地观摩等形式,举办了“解放思想寻突破、开拓创新促发展”主题培训,在广大党员干部中举办“打造高质量发展先行区,我该怎么办”主题研讨,锻造干部队伍的硬作风,为完成全年目标任务争取主动、打好基础。

今年初,全市首家外资企业落户宝鸡高新区。为了让这家企业的负责人安心,高新区投资合作局安排专人通过网络与外商进行多次联系沟通,告知需要准备的相关材料和手续,派专人负责全程代办,快速帮助企业办理了营业执照。高效优质的服务体现了干部队伍良好的工作作风,受到了外商称赞。

## 宝鸡高新区汽车线束生产基地项目 试产三个月完成电子线束12000套



本报讯 日前,记者从宝鸡豪达豪润汽车配件有限公司了解到,公司8月试运行以来,已完成电子线束12000套,产值3200万元。目前公司生产处于饱和状态,经营情况良好。

记者在生产车间看到,500余名工人正在流水线上忙碌(见上图),工人们双手翻动间,一根根汽车线束产品就组装好了。该公司副总经理明汉文介绍,豪达汽车线束项目一期已于8月1日开始试生产。

汽车线束生产基地项目总投资12亿元,分两期建设,其中一期投资4亿元,生产厂房面积约3万平方米,购置线束电测台、卡扣装配测试台、扭矩站、影像测试仪、立式流水线、注塑机等设

备300台(套),建设电子线束生产线34条;二期计划投资8亿元,购置全自动开线机、超声波焊机、轻重型压接机、绞股线机等设备。项目全部达产达效后,预计可实现年产值约10亿元,新增就业3000人。目前,项目一期的前8条生产线全部开足马力生产。

“公司从注册到试生产,只用了4个月时间,比我们预期提前了两个月,宝鸡高新区管委会及相关部门给予我们很多支持。最近区上采用线上线下的方式,帮我们开展技术人才招引工作,公司年底力争投产16条生产线。”明汉文介绍,为了保证生产进度,公司采取边招工、边培训、边生产的方式,全力保证企业生产。

## 高新区住房和城乡建设局 解民忧靓环境 提升城市品质

本报讯 今年以来,高新区住房和城乡建设局以“三个年”活动为契机,在城市基础设施建设、完善公共配套服务等方面持续加力,全面提升城市品质,群众的获得感和幸福感进一步提升。前三季度,完成城市品质提升十大行动项目18个,城市绿荫行动绿化任务31项,新增绿化面积29万平方米。

高新区住建局围绕“十项重点任务”,加速推进市政路网建设,优化城区环境,加快棚户区改造和城市更新改造等项目进度,保障市级交通重点项目有序推进。同时,坚持数字化周通报、月结案制度,做好农村公路日常养

护和建设项目管理工作,加大建筑行业监管力度。目前,渭滨大道(高新一路至茵香河段)扩建工程建成通车,渭河生态公园改造提升等项目已完成。以宝鸡马拉松赛为契机,加大对城区环境整治力度,按照“科学规划、规范设置、分类处置、提升品质”的原则,做好赛道沿线路面、人行道、公交站台等的养护维修和绿化亮化、卫生保洁等工作,确保环境整洁、美观。据了解,在马拉松赛沿线市容整治中,共修剪绿篱14万平方米,清理绿化带杂草10万平方米,沿线隔离花箱、道路十字节点处摆放时令花卉约19.7万盆。

## 天王镇 用硬作风保障重点项目“加速跑”

本报讯 今年以来,宝鸡高新区天王镇以开展“三个年”活动为契机,围绕重点项目和省级乡村振兴示范镇建设,抓服务、抓效率,以硬作风保障重点项目建设“加速跑”。据了解,目前宝鸡高新区科技创新中心、宝鸡市妇幼保健院高新分院等17个市级重点项目正在有序推进。

抓项目就是抓发展。天王镇建立领导包抓机制,镇领导班子成员分别包抓全镇28个省市重点项目,机关干部全员参与,全力推进重点项目建设。同时,镇上成立了项目服务专班,明确职责分工,常态化做好项目用工保障、困难协调、问题解决等日常服务工作,确保企业进得来、留得住、发展好。目前,宝鸡航天动力产业园建

设项目正在进行主体施工;国钛金属高端制造产业园项目一期厂房施工完成,正在安装设备。

在全力保障省市重点项目建设的同时,镇上还全力推进省级乡村振兴示范镇建设。全镇上下抢抓高新区科技新城、宝鸡综合保税区建设发展机遇,紧紧围绕产城融合目标,积极实施乡村振兴建设项目,不断改善镇容镇貌,提升基础设施水平。他们今年谋划的市政设施建设、公共服务设施建设、镇容镇貌改善等12个项目全部开工建设,镇级生活污水处理站、310国道沿线商铺外立面提升、镇街道三合一公厕、镇街道公共停车场等项目全面竣工并投入使用,为宜居宜业魅力天王再添活力。

(本版稿件、照片均由本报记者海欣采写、拍摄)

## 市妇幼保健院高新院区项目 本月底将完成主体施工

本报讯 近日,记者在市妇幼保健院高新院区项目现场看到,高大的建筑被蓝色的爬架安全网包围,塔吊摇臂来回旋转,机械设备隆隆作响,项目已初现雏形,建设场面十分壮观。目前,行政后勤科教研实习培训楼、发热门诊楼主体已封顶,其余几栋正在加紧施工,本月底将完成全部项目主体施工。

市妇幼保健院高新院区项目位于宝鸡高新区科技新城核心区,总投资15.18亿元,拟设床位1000张,规划车位1245个,预计到2025年建成。项目包括市妇幼保健院高新分院、市儿童医院高新分院



项目建设现场

和宝鸡市生殖医学中心等项目,分别建设门诊医技楼、妇产住院楼、儿童住院楼、发热门诊、行政后勤科教研实习培

训楼等。该项目今年3月开工建设,经过加紧施工,目前行政后勤科教研实习培训楼、发热门诊楼主体已封顶,妇产住院楼、门诊医技楼、儿童住院楼正在进行主体施工。

记者了解到,市妇幼保健院高新院区项目是在同一地块实施三个子项目,统一规划,统一建设。开工半年多来,施工人员克服建设时间紧、施工任务重的困难,倒排工期,放弃中秋、国庆等节假日休息,坚守一线,保证了工程进度和质量,为后期医疗设备的安装、调试争取了宝贵时间。该项目建成后,将推动全市医疗资源布局更加合理,为群众提供优质的医疗保健服务,推进全市妇幼健康事业不断发展壮大,提升人民群众的幸福感和获得感。

## 磻溪镇 18个衔接资金项目全部建成

装榨油、磨粉深加工等全链条发展,提高了产品附加值。葡萄种植受天气影响较大,为此,镇上在积极延伸葡萄产业链上下功夫,帮助农户提高葡萄的“财富值”,通过财政衔接资金,投资94万元,建成马尾巴果品冷库,投资124.6万元,建设改造了韩家源、姜家源等6座农产品销售大棚,为农产品销售提供了良好的保障。

三联村位于秦岭脚下,全村绝大多数农户都在种植葡萄,葡萄种植面积2652亩,收益较为可观。今年,三联



村民在葡萄交易大棚下分装葡萄(资料图)

村完成了农产品销售大棚项目建设任务,并新建了冷库。同时,磻溪镇还建设了双基堡村、三合村、凤鸣村等5个村安全饮水提升项目,保障了群众人饮、灌溉等用水。

## 乡村振兴进行时